

## 全市政协工作务虚会召开

12日,全市政协工作务虚会召开,总结2025年工作完成情况,围绕2026年工作思路开展研讨。市政协党组书记、主席查兆娣主持并讲话。

在听取市政协各联络组、各专门委员会情况汇报后,查兆娣指出,2025年是“十四五”规划收官之年,全市政协系统深入学习宣传贯彻中共二十大和二十届历次全会精神,突出政治引领,以党的建设“聚心”;突出中心大局,以协商民主“聚智”;突出职能优势,以团结民主

“聚识”;突出创先争优,以队伍建设“聚效”,推动政协工作守正创新、提质增效、再上台阶。

就做好2026年工作,查兆娣要求,要旗帜鲜明讲政治,坚持党的领导,建强两支队伍;坚持围绕中心、服务大局,强化履职责效,为助推中国式现代化句容新实践走深走实彰显政协之为,贡献政协之力。

市政协副主席涂长坤、谭素平、高志祥、王丽,市政协秘书长王仁俊参加会议并作点评讲话。巫彤

## 后白镇扎实推进违法建设防控工作

近日,后白镇综合行政执法和应急管理办公室执法中队开展违法建设专项整治行动,全力筑牢镇域防违、控违坚固防线。

执法中队始终坚持源头管控,构建“日常巡查+网格排查+群众监督”三位一体的排查体系。防违队员们分片包干,责任到人,对辖区内重点区域、重点路段以及较容易出现违建的部位开展常态化巡查,全覆盖巡查,时刻做到违法建设苗头第一时间发现、第一

时间登记、第一时间处理。同时,依托村委会网格员管理体系,与各辖区村委会网格员建立联系,推行联动机制,共享举报监督渠道,并鼓励群众参与违法建设监督,形成“人人参与、共同防控”的良好氛围。

下一步,该执法中队将继续强化日常巡查频次和力度,并认真梳理镇域范围内易发生违法建设的时间节点和区域,以精准化巡查、规范化执法、常态化宣传,筑牢违法建设防控防线。张涛

## 支部结对让好米不愁卖

近日,郭庄镇东方红村千余袋“东方红大米”整齐装车,陆续发往行香供电所及周边地区仓库,现场一派繁忙景象。这是该镇以支部结对为抓手,助力集体经济薄弱村增收的生动实践。

自2024年东方红村党支部与市供电公司党支部结对以来,供电公司精准对接村内稻米合作社需求,不仅协调解决线下仓储难题,还借力“慧农帮”APP拓宽推广渠道,为“东方红大米”搭起稳定销路。今年销售季

至今,该大米通过供电系统帮促渠道已售出约5万斤,销往句容多地及扬中地区,凭借优良口感和可靠品质赢得消费者广泛好评。“供电公司帮我们拓展了销路,让我们合作社的大米卖的更远,卖的更多。”合作社负责人李挺感慨道。

下一步,郭庄镇将持续深化支部结对成效,计划开展农技培训等针对性活动,进一步夯实乡村产业发展基础,为乡村产业振兴注入持久动力。赵丹

王睿,出生日期:2012年2月20日,出生医学证明,编号:L321120153,声明作废。

为民办实事 点滴暖民心

## 茅山风景区民生工程惠及千家万户

今年以来,茅山风景区各村紧紧围绕群众急难愁盼问题,持续推进道路硬化、河道清淤、设施修缮等民生实事工程,以务实举措提升村民的获得感、幸福感、安全感,让发展成果惠及千家万户。

李塔村网格员在日常走访中了解到,土桥自然村唐谷河沿岸码头及路面因年久失修存在安全隐患。村委会迅速响应,于今年5月启动修复工程,对河畔四个常用码头进行加固修整,并对约140平方米破损路面实施硬化修复。工程投入资金约4万元,于5月27日顺利完工,及时解决了周边约200户村民日常洗涤、出行与农事活动的安全问题,赢得村民广泛好评。

作为句容市2025年中央大中型水库移民后期扶持资金项目的重要组成部分,茅东村水利基础设施建设工

程于今年9月开工建设。项目对680米河道进行彻底清淤,清除淤泥约3万方,投入资金217万元。清淤后,河道蓄水、输水能力显著增强,有效满足沿岸300余亩农田的灌溉需求。同时,水体流动性得到改善,河道生态逐步恢复,实现了“水清、河畅”的治理目标。

为丰富村民精神文化生活,马埂村于今年9月在庙岗自然村新建300平方米文化广场,投入资金8.5万元,惠及周边4个自然村,并对马埂水库下的娱乐器材进行了安全翻新。此外,针对村民夜间出行难题,村委会于10月在上平地至春茂湾路段安装60盏路灯,在中平地增设10盏路灯,累计投入13万元,大幅改善了村民夜间出行条件。

玉晨村积极回应群众关切,今年投入1.7万元对北镇街村西农桥进行

重修并加装护栏,消除了30多户村民的出行安全隐患;同时,对北林业自然村村前大塘进行清淤和塘埂修复,水面面积达5亩,投入资金2.2万元,解决了48户村民的农田灌溉问题。

茅山村从细微处入手改善民生,今年7月对街东社大塘机耕道与垃圾房进行升级改造,铺设长40米、宽2.5米的碎石路,并新建垃圾分类亭,切实解决了村民出行和垃圾投放难题。此外,村委会积极对接资源,为新家园小区新增10套健身器材,进一步满足群众健身需求,持续提升村民生活品质。

民生无小事,枝叶总关情。茅山风景区各村将继续坚持以人民为中心的发展思想,从实际出发、从细节入手,扎实推进各项民生工程,努力让乡村振兴成果更可持续、民生福祉更加殷实。

巫彤 孙建



今年以来,天王镇精准对接教育需求,整合多方资源,践行“学在自然、悟在实践”的育人理念,推出按需定制的特色研学课程。据悉,目前全镇研学活动已累计接待师生15批次,未来,天王镇将继续深化生态、农耕、红色研学融合,定制更符合学生需求的课程,让田间地头成为育人课堂,为乡村振兴注入青春动能。图为师生们在戴庄村开展研学活动。

周雪菲 王玉莹  
摄影报道

## 华阳街道:消防培训进小区 筑牢家园“防火墙”

为切实提升物业工作人员和居民的消防安全意识与应急处置能力,筑牢住宅小区消防安全防线,近日,华阳街道联合辖区内悦景台、旭辉宸悦赋等小区物业公司组织开展了一场“沉浸式”消防培训演练活动,在“实战”中掌握灭火技能。

在现场,物业安全员向物业工作人员和在场居民详细讲解了火灾发生时的应急措施,并通过火灾案例讲解、现场演示等形式,普及火灾预防、初期扑救、火场逃生等关键知识,进一步增强了他们的安全意识和自救能力。

在实操环节,工作人员设置了“油桶火情”模拟场景,参与演练的居民手持干粉灭火器,按照“提、拔、握、压”步骤,对准火焰根部精准喷射,迅速扑灭明火。不仅如此,还有工作人员身着消防服演示防火毯覆盖灭火,直观展示了初期火情的处置技巧。“灭火毯由阻燃材料编织而成,能起到隔离热源及火焰的作用。”工作人员解释道,如果家里出现油锅灶具等起火,直接盖在着火点上就行。

在消防水带实操环节,物业人员与居民协作,快速完成水带连接、出水

喷射,水柱精准“覆盖”高层建筑模拟着火点,现场掌声不断。“以前只在电视上看过,今天亲手操作才知道灭火器要这样用,学到真本事了!”参与演练的张阿姨笑着说。

此次演练不仅强化了物业服务企业的消防安全主体责任意识,提升了从业人员的安全素质,还让居民从“旁观者”变为“参与者”,为守护居民家园安全奠定了坚实基础。下一步,街道将持续开展各类安全培训,共同守护平安家园。

左茜 唐探



远离非法集资  
安享幸福晚年

句容日报宣